

10-168к. 7

ИВАНОВЦЫ—
ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

ТЫЛ И ФРОНТ СОРЕВНУЮТСЯ



КОНТРОЛЬНЫЙ ЛИСТОК
СРОКОВ ВОЗВРАТА

КНИГА ДОЛЖНА БЫТЬ
ВОЗВРАЩЕНА НЕ ПОЗЖЕ
УКАЗАННОГО ЗДЕСЬ СРСКА

Колич. пред. выдач

28/XI-10

486

З ТМО Г. 3.600.000 З. 1653-91

К 10-168

ТЫЛ И ФРОНТ
СОРЕВНУЮТСЯ

94

THE N. B. B. B.

RECORDS

1870



„Фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом“.

(Из первомайского приказа тов. Сталина)

СОРЕВНОВАНИЕ ТЫЛА С ФРОНТОМ

Победа над врагом куется не только на фронте, но и в глубоком тылу. Это повседневно подтверждается тем, что тыл и фронт живут одной напряженной и полной героического подвига жизнью.

Еще летом прошлого года на фабрики и заводы Октябрьского района города Иваново поступало много душевных писем с фронта от земляков-ивановцев, в которых фронтовики рассказывали о своих боевых делах.

Еще теснее стала связь тыла и фронта после поездки делегации на Западный и Северо-Западный фронт ко дню двадцать четвертой годовщины Красной Армии и к Первому Мая.

Лучшие люди области — стахановцы промышленности и сельского хозяйства, партийные работники — отвезли на фронт подарки, рассказывали бойцам Действующей Армии о работе в тылу, о героях трудового фронта.

По возвращении с фронта делегаты на многочисленных собраниях фабрик района поделились своими впечатлениями о поездке. Это вызвало новую волну производственного и политического подъема.

Всесоюзное социалистическое соревнование превратилось во всенародное движение. Огромный интерес к нему проявляют не только участники соревнования, но и наши друзья на передовых позициях, которые постоянно требуют сообщать им, как идет производственная работа.

Пятнадцатого августа пленум райкома партии решил вступить в соревнование со стрелковой дивизией, сформированной из ивановцев.

Актив трудящихся Октябрьского района 21 августа одобрил это решение и принял договор по социалистическому соревнованию с фронтовиками.

На вызов трудящихся Октябрьского района от фронтовиков Н-ской дивизии получен ответ. В своем ответе коллек-

тив фронтовиков по поручению бойцов, командиров и политработников горячо приветствует соревнование между фронтом и тылом и сообщает, что ивановцы мужественно сражаются за свою отчизну, за свободу и счастье советского народа.

«Вступая во второй год существования части, — пишут бойцы, — мы множим боевые успехи. Только в последних боях часть уничтожила около пяти тысяч гитлеровцев, подбила восемь танков, захватила много другого вооружения и боеприпасов. Сейчас, в дни, когда смертельная опасность над нашей родиной усилилась, бойцы, командиры и политработники нашей части твердо помнят наказ Родины: ни шагу назад, — биться на смерть! Остановить и разгромить врага!»

В ответ на письмо бойцов Н-ской части, где они призывают коллектив одного из заводов давать еще больше продукции фронту, выше поднять производительность труда, укреплять тыл — работницы отвечают практическими делами. Стахановка второго цеха Соловьева послала бойцу тов. Сорокину вызов на индивидуальное соцсоревнование. Она пишет:

«Желая оказать еще большую помощь фронту для осуществления приказа товарища Сталина, я включаюсь в социалистическое соревнование и беру на себя обязательство выполнить октябрьское задание не менее двухсот процентов. Еще лучше овладеть техникой, активно участвовать во всех общественно-массовых мероприятиях и сшить четыре пары теплого белья для доблестных воинов».

Десятки таких писем послали девушки-стахановки на фронт.

Больше ста писем с подарками отправили ученики начальных классов школ района.

Ширится соревнование в Октябрьском районе. Сейчас уже соревнуются не отдельные стахановцы, а целые бригады и смены. Дружба фронта и тыла дала замечательные плоды: ряд предприятий района выполнил и перевыполнил производственные планы сентября месяца.

Завод, где директор товарищ Лебедев, секретарь партбюро товарищ Заикин, выполнил сентябрьский план на сто девять процентов, за что получил переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б).

Лучшие стахановцы этого завода, не щадя сил, работают для победы над врагом.

Товарищ Чернов Павел Сергеевич и Николаев Василий Лаврентьевич выполнили план за сентябрь на пятьсот девя-

носто один процент. Тов. Балакирева Татьяна—на четыреста девяносто процентов.

Стахановка т. Медведева годовой производственный план выполнила за пять месяцев, а т. Столбунов—за семь месяцев.

В сентябре на заводе не было цеха, бригады, которые бы не выполнили плана.

Ткацкая фабрика БИМ выполнила квартальный план к 29 сентября, дав сверх плана 25 тысяч метров технической ткани.

Поммастер фронтального комплекта ткацкой фабрики Калалов с честью справился с выполнением программы, выполнив план за август месяц на 113%, за что получил переходящее Красное Знамя обкома ВЛКСМ.

Многие ткачихи в его комплекте дали высокую выработку на сверхтиповом уплотнении и ответственном сорте ткани, намного перевыполнив норму выработки за 1-ю половину сентября месяца: Лена Борзых на 131%, Таня Кожокина на 133%, Кузнецова З. А. на 135%. Все ткачихи его комплекта выполняют нормы выработки.

Ивановская Теплоэлектроцентраль 11 сентября выполнила квартальный план выработки энергии. Дополнительно к концу квартала выработано продукции на 284 тысячи рублей.

Выполнили план в сентябре швейная фабрика, получившая знамя Облместпрома, завод фруктовых вод, молокозавод, третий раз получивший Всесоюзную премию, обувная фабрика «Трудовая коммуна», артель «Вперед». Типография — 107%, артель «Трудкожевник», давшая 118%, получила Красное Знамя райкома и райисполкома. Перевыполнили за сентябрь свои планы артели: «Труд» и «Промкооператор».

Кроме выполнения своих производственных обязательств рабочие, служащие и интеллигенция района взяли на себя обязательство по оказанию непосредственной помощи фронту: произвести пошивку белья в количестве 18500 пар, отремонтировать обмундирования 8000 штук, собрать теплых вещей для фронтовиков 3000. Эти обязательства трудящиеся района выполняют неплохо: пошито теплого белья 16351 пара, собрано теплых вещей для Красной Армии 3500 штук, отремонтировано обмундирования 5907 штук.

К годовщине Великого Октября на фронт отправляется вагон подарков. В нем 350 кг. колбасных изделий, сухих и маринованных грибов 350 кг., три с половиной тонны различных овощей, две бочки вина и тысяча девятьсот пятьдесят индивидуальных подарков, любовно собранных трудящимися для бойцов-фронтовиков.

Трудящиеся Октябрьского района города Иваново кроме самоотверженной работы на производстве, в учреждении, учебном заведении активно помогали фронту. За время отечественной войны в фонд обороны по Октябрьскому району собрано два миллиона четыреста тысяч рублей. Около 9 млн. рублей дала подписка на государственный Военный Заем и около трех миллионов на денежно-вещевую лотерею. Теплых вещей для Красной Армии собрано более 30 тыс. штук, большая помощь оказана пострадавшим от оккупантов калининцам. Много тысяч подарков передано трудящимися в подшефные госпитали. Оказывается помощь и семьям красноармейцев: в прошлую зиму было выдано топлива красноармейским семьям 2470 кубометров, 1448 кубометров заготовлено для семей фронтовиков на предстоящую зиму. Здесь нам предстоит сделать еще многое для того, чтобы полностью выполнить свои обязательства перед фронтом.

В суровые дни отечественной войны лучшие люди района вступают в ряды партии: 431 человек было принято в партию за это время. Из них многие мужественно сражаются в рядах доблестных защитников Родины. Наша связь с фронтом растет и крепнет. Она усилилась еще больше после того, как представитель дивизии старший техник-лейтенант т. Дьячков на встрече со стахановцами района, на собраниях в цехах предприятий рассказал о боевом пути Ивановской дивизии, который она проделала за год войны, отстаивая честь и независимость нашей родины. Свыше десятка ответных договоров прислали подразделения дивизии нашим предприятиям. В этих письмах наши мужественные земляки дают обязательства к 25-й годовщине Великой социалистической революции честно выполнять священный долг перед родиной, не щадя своей жизни, во имя полной победы над врагом. «Мы свято храним революционные традиции Иваново-Вознесенских текстильщиков и имя великого полководца гражданской войны — Михаила Васильевича Фрунзе — оправдаем с честью. Знамя ивановских ткачей, которое вручили нам перед отправкой на фронт ивановские трудящиеся, воодушевляет нас на новые боевые подвиги, и мы с гордостью несем его по освобожденной земле», — пишут бойцы и командиры одного из подразделений в письме швейной фабрике.

Приближается 25-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В эти дни миллионы советских людей в тылу и на фронте объединят свои усилия для того, чтобы в кратчайший срок решить с достоинством и честью великую освободительную миссию. В оставшиеся дни октября мы должны работать еще лучше, еще плодотворнее для

того, чтобы дать доблестным защитникам Родины еще больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, продовольствия. К великой годовщине в нашем районе не должно быть ни одного предприятия, ни одного трудящегося, не выполнившего своего плана. Обязательства перед фронтовиками должны быть выполнены. Этого требуют от нас фронт и Родина. Ознаменуем 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции усилением помощи фронту! Приблизим час разгрома ненавистного врага.

Н. ЖУКОВ — секретарь Октябрьского РК ВКП(б).



Секретарь Октябрьского РК ВКП(б) тов. Жуков вручает красный вымпел на районном совещании стахановцев для лучшего подразделения Н-ского соединения.

ВЫПОЛНЮ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Многие мои товарищи сражаются на фронтах, защищая с оружием в руках каждую пядь священной земли. Уезжая, они наказывали мне заменить их, работать за двоих, за троих. Я выполняю их наказ. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, я с обслуживания шестидесяти шести станков перешел на сто. При этом (создалось немало трудностей, так как многие станки были разлажены и требовалось немало усилий, чтобы заставить их работать четко и слаженно. Но трудности не повлияли на выполнение плана. Он был выполнен на сто семь процентов. Десять ткачих моего комплекта не отставали от меня. Трудясь напряженно, сберегая минуты и секунды, они все поголовно выполнили нормы выработки. Лучшие из них — Бойцова Анна, Безрученкова Нина, Милехина, выполняя план на сто тридцать — сто сорок процентов, дают фронту сотни метров дополнительной ткани.

Работу нашего комплекта не раз ставили в пример другим. Благодаря каким же причинам мой комплект, имея такие же условия, как и другие комплекты, идет впереди, давая первосортную продукцию при систематическом выполнении плана?

Успех работы я лично отношу прежде всего за счет отличного знания станков. Работая пять лет помощником мастера, я перечитал много технической литературы и никакие капризы станка не застают меня врасплох. Как бы ни был разлажен станок, я всегда найду способы наладить его и заставить работать бесперебойно. Относясь к работе с большой любовью, я никогда не отступлюсь от станка до тех пор, пока не добьюсь, чтобы он работал, как часы.

Ежедневно, приходя на смену за два—три часа раньше, я заготавливаю подсобные материалы, реставрирую старые, чтобы во время смены никуда не бегать из цеха. Тщательно проверяю смазку станков ткачихами. Попутно рассказываю им, как работал в предыдущую смену, какие неполадки надо исправить сегодня. Когда произвожу заправку основы, проверяю установку ламелевых шпартучных приборов, так как малейшие перекосы создают обрывность основы. Сокраще-

нию обрывности основы помогло одно мероприятие, введенное мною. Я стал обтягивать вальян резиной. Благодаря этому прекратилось пробивание товара, а это значительно сократило брак. Обтягивание вальяна резиной сейчас проведено во всех цехах. Кроме того, тщательное и своевременное наблюдение за челноками и гонками также помогает сокращению обрывности основы. Выполняя систематически план, давая продукцию высокого качества, я заработал за последнее время по четыре с половиной тысячи рублей. Мой комплект в сто станков, прекрасно налаженный, я передаю сейчас своему товарищу Лузеву.

Включившись в соревнование тыла с фронтом и в пред-октябрьское социалистическое соревнование, я взял обязательство наладить старый запущенный комплект в сто два станка. Сейчас я их тщательно налаживаю. К октябрьским праздникам я налажу станки так, чтобы все ткачихи выполнили нормы, а в целом запущенный комплект выполнил бы план на сто пять процентов. Свое обязательство я выполню во что бы то ни стало.

МУХИН,
помощник мастера фабрики имени Молотова.

„Тот, кто отступает теперь от порядка, дисциплины, тот впускает врагов в свою среду“.

(В. И. ЛЕНИН).

РАБОТАЕМ ЗА ШЕСТЕРЫХ

Я и мой товарищ по работе Чернов выполняем важную операцию для той военной продукции, которую выпускает наш завод. Норма для каждого из нас — сделать за смену шесть штук. А мы сейчас делаем их по сорок — сорок шесть штук. Совсем недавно рядом с нами работали на этой же операции еще четыре человека. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы с Черновым поговорили, посоветовались и решили так уплотнить свой рабочий день, чтобы вдвоем сработать за шестерых.

Я заключил социалистический договор с Черновым выполнять план на триста процентов, а выполняю его на пятьсот—шестьсот пятьдесят процентов. И все-таки это не предел. Можно сработать еще больше, если бы наши подноски сырья поворачивались побыстрее. Чернов от меня не отстает. Ежедневно мы с ним делим первенство и получаем красный вымпел на двоих.

За счет чего я добиваюсь высокой производительности труда?

Прежде всего за счет самых простых рационализаторских предложений, которые я предложил недавно. Так, например, одна деталь при сдаче в цех номер три обрезалась каждая в отдельности. Я предложил обрезать сразу одновременно 30 — 40 деталей и это увеличило производительность труда в пятнадцать—двадцать раз.

Некоторое изменение в линейке, которой мы пользуемся при работе, также повысило производительность труда с двухсот до шестисот процентов. Во время работы я не теряю ни одной минуты зря. Каждая секунда строго на учете. Задолго до работы я тщательно подготавливаю материалы, инструменты, приближаю их к рабочему месту, чтобы потом не отрываться ни на секунду от основной операции. Овладение всеми приемами работы, быстрота, ловкость, уплотнение рабочего времени — все вместе взятое дало мне возможность встать в ряды лучших стахановцев завода. За июльские показатели работы я премирован и занесен на доску почета. Темпов работы сдавать не собираюсь и в будущем. Мы, коммунисты, должны всегда показывать образцы труда. И я, как член партии, буду и впредь передовиком своего производства.

НИКОЛАЕВ В. Л.,
стахановец завода.

КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Растет и ширится всенародное предоктябрьское соревнование на всемерную помощь фронту.

Коллектив Ивановской Теплоэлектроцентрали, включившись в предоктябрьское и фронтовое соревнование, принял на себя социалистическое обязательство.

Наш котельный цех, где я работаю кочегаром, обязался работать безаварийно, экономно расходуя топливо и электрическую энергию. Кроме того, дополнительно к плану капитальных ремонтов основного оборудования решили построить электровоз для механизации трудоемкого процесса золоудаления. Нет сомнения, что наш цех, удерживающий внутристанционное Красное знамя уже третий месяц, эти обязательства выполнит.

Лично я работаю без аварий уже шестьдесят два месяца. Впредь буду работать так же. В социалистическое обязательство я включил: иметь экономию топлива в размере одного процента к норме, что составит семьдесят — семьдесят пять тонн торфа в месяц и пять процентов электроэнергии на собственные нужды.

Приближается двадцать пятая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Фашистские гады вынудили нас второй год отмечать этот великий праздник народов в условиях кровопролитной войны за нашу независимость и свободу.

Будем работать так, чтобы двадцать пятая годовщина была отмечена новыми победами на трудовом фронте. А наши братья фронтовики отметят эти дни победами на фронтах.

Выше знамя социалистического соревнования!

Пусть в нашем труде куется победа над врагом.

БЫКОВ,
кочегар-стахановец ИвТЭЦ.

Каждая тонна сбереженного топлива, каждый киловаттчас сэкономленной электроэнергии — это дополнительное оружие и боеприпасы, это дополнительная помощь Красной Армии. Строжайший режим экономии — закон военного времени.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

На фабрике имени Молотова я работаю уже шестой год. Сюда я пришла из школы фабрично-заводского ученичества и скоро стала стахановкой. Когда фабрика получила задание по выработке новой технической ткани, я первая перешла на ее производство, встав сразу за шесть станков... План систематически выполняла.

Мне никогда не забыть дней, которые я провела на фронте вместе с делегацией ивановских трудящихся. Пережив радость волнующей встречи с бойцами, увидев своими глазами те страшные разрушения, которые чинят гитлеровские мерзавцы, я дала себе слово работать по-фронтовому и к этому призвать своих подруг. В дни Всесоюзного Социалистического соревнования, когда наша ткацкая фабрика еще находилась в прорыве, я взяла фронтовое обязательство выполнить план на 110 процентов.

Его я выполнила с превышением. Избранная профгорм группой, я немало положила труда, чтобы добиться выполнения норм выработки всеми в моей группе. Особенно долго я билась с ткачихой Тихоновой, которая часто нарушала дисциплину, небрежно относилась к своим обязанностям. Частые товарищеские беседы, помощь подруг заставили в конце концов товарища Тихонову работать как следует и теперь она не позорит нашего комплекта. Вся наша группа включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. К великой годовщине мы обязались перевыполнить фронтовое задание, дать продукцию высокого качества. Как агитатор группы, молодой кандидат Ленинско-Сталинской партии, я приложу все силы к тому, чтобы встретить великий праздник Октября новыми производственными успехами.

Наш стахановский труд, как никогда, нужен Родине. Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, не должен успокаиваться на достигнутых результатах, пока не будет уничтожен последний немец, пришедший грабить нашу страну.

ЗОЯ СЕРЕДКИНА,
ткачиха с фабрики им. Молотова.

Все ли ты сделал для фронта?

ВСЕВОБУЧ — ФРОНТУ

Тринадцать месяцев тому назад Государственный Комитет Обороны принял историческое постановление о Всевобуче. Вновь, как и в годы гражданской войны, в рядах Всевобуча растут миллионы стойких, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, бойцов Красной Армии.

Октябрьский райвоенкомат гор. Иваново сейчас проводит уже 3-ю очередь обучения. Несколько сот отличных бойцов мы дали фронту. Вот боец-автоматчик комсомолец тов. Верхорубов (токарь фабрики имени Кирова) — за отличное усвоение учебной программы и активную оборонную работу он награжден значком «Отличник РККА». С июня месяца т. Верхорубов лихо бьет фашистскую мразь, за что от командования имеет несколько благодарностей.

Бывшие бойцы Всевобуча т. Захаров В. П. (Энерготрансучет), Круглов Н. Б. (рабочий фабрики БИМ) были во многих боях, имеют замечательные отзывы от командования за смелые вылазки в тыл врага. Сейчас они приехали на отдых после ранения.

Велики и ответственны задачи Всевобуча в дни отечественной войны. В 3-й очереди обучения мы скоро дадим фронту бронебойщиков, автоматчиков, стрелков-снайперов. Без отрыва от производства, не считаясь ни с какими трудностями, куются боевые резервы. По итогам второй очереди Октябрьский район выполнил количественное и качественное задание по Всевобучу. Наш район занял первое место по городу Иваново.

Не плохо идет и 3-я очередь. Переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за четкую и организованную подготовку резервов передано сейчас подразделением Всевобуча Октябрьского района.

В процессе учебы создались крепкие, сколоченные кадры командного и политического состава. Многие командиры, ранее числящиеся рядовыми, стали сейчас прекрасными командирами-инструкторами. Выборнов Н. И. — рядовой боец, сейчас командует ротой, его подразделение имеет 100% посещаемость, хорошую успеваемость.

Лейтенант Кузьмин, младший лейтенант Смирнов. Не так давно они дрались с немецкими захватчиками, а сейчас после ранения отлично передают свои знания и опыт сотням бойцов Всевобуча.

Подразделения Всевобуча Октябрьского района сейчас готовятся по-боевому отметить 25 годовщину Октябрьской революции. Дополнительно подготовить группу инструкторов рукопашного боя, инструкторов лыжного дела, группу отличных стрелков — так решили командиры и бойцы и это будет сделано.

Совершать правильные перебежки на расстояние 20 метров за 4 секунды, переползать на четвереньках 50 м за 1 мин. 50 сек., переползать по-пластунски 50 м за 1 мин. 40 сек., окопаться и замаскироваться на огневых рубежах за 8—10 минут — таковы обязательства бойцов Всевобуча, которые тоже будут выполнены.

Все бойцы понимают, что чем быстрее и лучше мы подготовим пополнение, тем скорее будет разбит осатанелый враг, тем скорее освободим нашу родную землю от немецких оккупантов.

Октябрьский райвоенком
интендант 3 ранга Харитонов.

Советские воины! Еще выше стойкость в бою, еще отважнее и упорнее защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте гитлеровских разбойников!

ОКАЗАТЬ МАКСИМАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В советских высших учебных заведениях начался второй военный учебный год. Война наложила свою печать на нашу высшую школу. Ее работа наполнилась новым содержанием, перед ней поставлена новая задача — максимально помочь фронту в борьбе с фашистскими армиями.

Работники Химико-Технологического института включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и приняли вызов фронтовиков энской воинской части имени Михаила Васильевича Фрунзе, обязуясь повысить показатели нашей учебной и производственной работы.

Прямая и главная задача нашего института: готовить инженерные кадры для оборонной промышленности.

С начала войны Химико-Технологический институт дал оборонным заводам много квалифицированных инженеров-химиков.

На-днях мы выпустим еще более ста молодых инженеров.

Нашим ученикам мы даем наказ: больше вооружения, больше боеприпасов для фронта! Быстрее производить, меньше затрачивать! Овладейте своим производством, усовершенствуйте, изобретайте! Добивайтесь, чтобы наше вооружение было мощнее, грознее германского!

За этой основной задачей подготовки кадров наш институт не забывает, что он является первым научно-химическим центром области. Мы работаем над решением разнообразных химических и технологических задач, возникающих в связи с потребностями обороны. Руководящие учреждения, промышленные предприятия, воинские части, изобретатели обращаются к нам за советом и помощью.

В помощь противохимической защите города и области институт организовал областную лабораторию медико-санитарной службы МПВО, снабдив ее кадрами и оборудованием. Она может быстро определить любое химическое средство, которое враг вздумает сбросить на наши дома. В этой лаборатории проведены обширные работы по анализу боевых отравляющих веществ, по получению химических реактивов для их анализа и по контролю защитных средств. В ней обучались спецанализу химики многих лабораторий нашего города.

По линии противохимической обороны нужно отметить еще работу доцента Филиппычева, который оказал помощь в производстве защитной одежды на одном из наших заводов по заданию штаба МПВО.

Опираясь на свои лаборатории, институт организовал несколько новых производств оборонного значения. Большой эффект дает производство предмета оборудования, необходимого для всякого автомобиля. Оно было поставлено в феврале этого года под руководством доцента Кузьмина и успело дать стране изделий на несколько сот автомобилей. Эта работа была отмечена благодарностью Ивановского облисполкома.

Большую пользу приносит одно небольшое производство — изготовление так называемого антиоксиданта. Этот продукт получается в лаборатории органической химии ассистентом Кобениным. Добавленный в очень малой доле (одна часть на десять тысяч частей), антиоксидант предохраняет от порчи масло турбин электростанций. Раньше наши ИВГРЭС и ИВТЭС через каждые несколько месяцев выбрасывали масло из турбин и заменяли его свежим, теперь масло может работать без замены целые годы. Таким образом наша небольшая работа помогает сберечь тонны драгоценного материала.

Некоторые лаборатории института кафедры профессора Постникова под руководством инженера Лашина взяли на себя производство медикаментов.

Аналитическая лаборатория доцента Райхинштейн выпускает химически чистую глюкозу, растворы которой применяются для внутренних вливаний.

В лаборатории органической химии, которой я заведу, изготавливается новый медицинский препарат исключительного лечебного действия — сульфазол — лекарство против воспаления легких, дизентерии, менингита и ряда других болезней. Сульфазол применяется и при лечении ран. Наши фармацевтические работы связали нас с медицинским институтом, в клиниках и лабораториях которого исследуется действие изготовленных нами препаратов. Я назову многообещающие работы доцента Шпуга по применению лечения труднозаживающих ранений новым лекарственным средством — гормонов роста растений, которые синтезирует для этой цели доцент Бурмистров. Затем клиника профессора Предтеченского, где доктор Плетников испытывает лечебный препарат, который должен заменить гораздо более дорогую глюкозу.

Нас связывают с медиками также работы по приготовлению и применению витаминов. Вопрос о витаминах приобретает в военное время исключительное значение для сохранения здоровья населения, особенно в городах. Надо быстрее

развивать производство природных и синтетических витаминов для питания и лечения.

Некоторые работы наших лабораторий еще не закончены, но обещают дать со временем полезный результат. Например, профессор Заславский работает со своими сотрудниками над способом изготовления кремней. Прежние кремешки готовились на основе довольно редкого металла — церия. Теперь, в связи с военными применениями, церий стал дефицитен. Когда для него удастся найти легкодоступную и полноценную замену, будет сделан важный вклад в дело обороны.

Не только химики принимают участие в этих исследовательских и производственных работах. Наши механики, столяры, стеклодувы тоже работают, не покладая рук, не считаясь со временем и с разными трудностями.

Кроме того наш институт неплохо включился в непосредственную помощь фронту: получив задание сшить 150 штук теплого белья, мы сшили 750, перевыполнили задание и по починке обмундирования и сбору теплых вещей.

Нужно, однако, признать, что институт в целом еще не использовал всех своих сил и возможностей. Мы, например, мало занимались торфом, а между тем этот материал, которым так богата наша область, в военное время мог бы послужить для замены многих важных дефицитных продуктов.

Приближаются юбилейные дни двадцатипятилетия Великого Октября. Химико-Технологический институт будет напрягать все силы, чтобы прийти к этим дням с новыми производственными достижениями в то время, когда Красная Армия в тяжелых боях кует победу над ненавистным врагом.

Профессор Ивановского Химико-Технологического
института Шилев.

„Да здравствует боевое единство фронта и тыла!“



„ДОРОГОМУ БОЙЦУ НА ПАМЯТЬ“

Передо мной лежит пестрая груда детских бесхитростных подарков: цветные яркие кистеты и кистетики, наивчо вышитые цветочками с трогательными надписями: «Дорогому бойцу на память». Пачки носовых платков, бумага, конверты, карандаши. И письма, письма...

Вот старательно, по линейке выведенные строчки, вот на маленькой бумажке торопливо набросаны слова трогательной любви к бойцам Красной Армии. Вместо конверта — треугольничек из бумаги и лаконичные адреса: «На фронт бойцу Красной Армии». В кистете с табаком — маленькая записочка: «Кури на здоровье, дорогой боец!».

Вот волнующее письмо маленького патриота: «Товарищ боец доблестной Красной Армии! Шлю я вам свой пионерский привет. Бейте гитлеровских людоедов, отомстите им за кровь русского народа, за кровь детей, женщин и стариков. отомстите им за моего папу. Папа у меня убит гитлеровским фрицем. Когда я узнал о том, что моего папу убили немецкие бандиты, я решил учиться еще лучше и больше помогать маме в ее домашних делах. Если бы я был большой, я бы сменил отца и отомстил негодьям за его смерть. Но мне всего 12 лет. Поэтому я еще раз попрошу вас: отомстите за моего папу. Передайте привет всем бойцам, доблестным защитникам нашей родины. С приветом Боря Сизов — уч. 4 кл. 9 нач. школы».

Представитель Н-ской дивизии на встрече со школьниками Октябрьского района г. Иваново поведал ребятам захватывающий рассказ о боевом пути дивизии, в которой мужественно сражаются за честь и независимость родины их отцы и братья.

Один за другим выходили с подарками и письмами делегаты от школ и, забыв в руке измятую «шпаргалку», бесхитростно говорили от чистого сердца слова волнующей любви к доблестной Красной Армии и давали обещание учиться на «отлично» и помогать семье и фронту. Вздолнанные, они долго не расходились, провожали на улице дорогого гостя с фронта, каждому хотелось сказать еще что-то самое главное и нужное. Маленький мальчуган с быстрыми глазенками наконец решил:

— Товарищ командир, если вам надо мыльного порошка для бритья, я сейчас сбегаю, принесу...».

Маленькие патриоты ярко выразили то, чем живет весь тыл: крепкое, нерушимое чувство любви к своей доблестной Красной Армии, страстную волю помочь фронту, приблизить час разгрома ненавистного врага.

А. ШИПИЛИНА,

зав. отделом пропаганды и агитации
Октябрьского РК ВКП(б).



Школьники слушают рассказ о боевом пути Н-ской дивизии.

ЗА ЗАБОТУ О ФРОНТОВИКАХ — КРАСНОАРМЕЙСКОЕ СПАСИБО

Мне посчастливилось встретиться на предприятиях Октябрьского района г. Иваново с рабочими и служащими этих предприятий, где я рассказывал о славных делах сынов Ивановской области, находящихся в нашем соединении на фронте.

Нет слов, чтобы выразить то внимание, тот захватывающий интерес, с которым слушали о героических подвигах ивановцев.



Представитель дивизии старший техник-лейтенант Дьячков зачитывает текст ответного договора на вызов трудящихся Октябрьского р-на.

Мне не забыть волнующих встреч со стахановцами Октябрьского района, где они рассказывали о том, как они в тылу отдают все силы для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. И их самоотверженный труд дает свои результаты: коллектив швейной фабрики получил переходящее красное знамя, фронтовая молодежная бригада фабрики БИМ (бригадир г. Каталов) завоевала знамя обкома комсомола.

Но не только рабочие на предприятиях отдают все силы на помощь фронту. Коллектив Химико-Технологического института многое делает для помощи Красной Армии, в чем я мог сам лично убедиться, когда мне понадобилась их помощь.

Обком МОПР собрал актив домохозяек и организовал пошивку и ремонт теплого обмундирования для Красной Армии. Надо было видеть, с какой любовью и тщательностью пожилые женщины работали на пошивке. Всю свою материнскую любовь вложили они в свой скромный труд.

Сотни писем и подарков просили передать бойцам и командирам нашего соединения трудящиеся Октябрьского района. Эти письма и подарки вдохновляют нас, бойцов и командиров, на еще более жестокую борьбу с фашистскими бандитами, демонстрируя несокрушимое единство фронта и тыла.

За заботу о фронтовиках ивановцам — красноармейское спасибо.

Честь и слава стахановцам военного времени!

В. ДЬЯЧКОВ,
старший техник-лейтенант Н-ской дивизии.

СОРЕВНОВАНИЕ С ФРОНТОВИКАМИ — В ДЕЙСТВИИ

В ответ на письмо бойцов Н-ской части, где они призывают коллектив завода давать еще больше продукции фронту, выше поднять производительность труда, укреплять тыл наши работницы отвечают практическими делами. Стахановка второго цеха Н. Соловьева послала бойцу т. Сорокину вызов на индивидуальное соцсоревнование. Она пишет:

«Исторический первوماйский приказ товарища Сталина, зовущий на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков, снова и снова воодушевляет нас на новые производственные подвиги во имя победы над злейшим врагом человечества. Желая оказать еще большую помощь фронту для осуществления приказа товарища Сталина, я, работница второго цеха, второй смены, включаюсь в социалистическое соревнование и беру на себя следующие обязательства:

1. На основе соцсоревнования выполнить сентябрьское плановое задание не ниже 200 процентов.

2. В целях еще лучшего овладения техникой своего производства обязуюсь в совершенстве изучить свою операцию и машину.

3. Изготавливать изделия только хорошего качества.

4. Для дальнейшего повышения производительности труда буду всемерно укреплять производственную дисциплину.

5. Принимать активное участие во всех проводимых общественно-массовых мероприятиях.

6. Для доблестных воинов Красной Армии обязуюсь сшить сверх плана 4 пары теплого белья.

Вызываю вас, дорогой боец тов. Сорокин, на социалистическое соревнование, прошу принять мой вызов и прислать ответ».

Такие же письма послали и другие девушки-стахановки тт. Балакирева, Суворова, Спирина и Кузьмичева.

На-днях получен ответ от младшего лейтенанта т. Сорокина, который пишет:

Дорогая стахановка Нина Соловьева.

Получив ваше письмо, я с удовольствием принимаю ваш вызов на соцсоревнование, также обязуюсь держать связь с

Баши до разгрома врага. Когда будет враг разбит, буду стремиться к осуществлению радостной встречи с Вами.

Получив Ваше письмо и соцдоговор, бойцы моего взвода с радостью согласились выполнять те обязательства, которые я Вам посылаю. Дополнительно вызываем на соц. соревнования сотрудницу Вашей фабрики т. Блохину.

Прошу Вас сообщить т. Блохиной о нашем вызове. Пишите ответ.

С приветом **В. СОРОКИН.**

К письму приложен соцдоговор взвода, командиром которого является тов. Сорокин.

Соревнование наших предприятий с фронтом все более ширится. Уже получены ответные соцдоговора — обязательства фабрикой БИМ, Н. заводом, ИвТЭЦ, фабрикой «Трудовая коммуна», Химинститутом, Швейной фабрикой, Котонинной фабрикой и др.

Рабочие горячо воспринимают письма фронтовиков и берут дополнительные обязательства в предоктябрьском соцсоревновании.

Вот одно из них:

Я, Лузев Александр Дмитриевич, поммастер 12 бригады, фабрики имени Молотова вступаю в предоктябрьское соцсоревнование, беру на себя следующие обязательства:

1. Выполнить промышленный план сентября и октября* месяца на 115 проц.
2. Не иметь в моей бригаде ни одной ткачихи, которая не выполняла бы нормы выработки.
3. Не допускать выпуска недоброкачественной продукции.
4. Экономить сырье и подсобные материалы.
5. Подготовить вместо себя, если меня призовут в ряды родной Красной Армии, четырех квалифицированных поммастеров из молодых учеников.

Вызываю на соцсоревнование командира взвода Н-ской части.

Товарищ командир, я работаю на комплекте в количестве 102-х станков, заправленных оборонной тканью.

Вступая с Вами в соцсоревнование, мы вместе с Вами будем биться за победу над нашим общим коварным врагом германским фашизмом.

Ответственная за выпуск **А. ШИПИЛИНА.**







